


MINISTERUL CERCETĂRII ȘI INOVĂRII
CABINET MINISTRU

MINISTERUL CERCETĂRII ȘI INOVĂRII		
MINISTRU		
INTRARE	NR.	4219
IEȘIRE		
Ziua	Luna	Anul
10	12	2018



Către: Doamna Emilia ARCAN
Senator, Circumscripția electorală nr. 29, Neamț
SENAT, PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Nr. 15026/M.R.P.
Data 12.12.2018

Ref: Răspuns la interpelarea formulată în ședința Senatului din data de 19.11.2018

Stimate doamnă Senator,

19.11.

Referitor la interpelarea formulate în ședința Senatului din data de 19.11.2018, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Cercetării și Inovării depune în permanență eforturile necesare finanțării corespunzătoare a proiectelor de cercetare dezvoltare. Trebuie subliniat faptul că, bugetul MCI este diferit de bugetul cercetării. Bani pentru cercetare se alocă și prin bugetul Academiei Române (aproximativ 400 milioane lei) și prin bugetele altor ministere, cum ar fi, Ministerul Educației Naționale, Ministerul Economiei, Ministerul Energiei, Ministerul Sănătății etc.

Vă mai informăm că investițiile în acest sector sunt în dinamică ascendentă, chiar dacă nu în ritmul dorit: 3,68 miliarde lei (2016), față de 3,48 miliarde lei (2015) și 2,56 miliarde lei (2014), iar posturile din institutele naționale de cercetare-dezvoltare nu mai sunt blocate.

Printre măsurile luate la nivel de minister, menționăm ridicarea nivelului veniturilor cercetătorilor, prin stabilirea unui plafon maxim de 50 euro/oră pentru toate salariile obținute în granturi de cercetare-dezvoltare, finanțate din fonduri bugetare câștigate prin competiție, prin:

- HG nr.751/2017 pentru modificarea anexei la HG nr. 327/2003 privind plafoanele pe baza cărora se calculează costurile salariale directe la contractele de finanțare încheiate din fonduri bugetare;
- HG nr. 8/2018 pentru modificarea și completarea Hotărârii de Guvern nr. 583/ 2015 pentru aprobarea Planului Național de Cercetare-Dezvoltare și Inovare pentru perioada 2015-2020 (PNCDI III);
- Au fost lansate competiții de proiecte pentru susținerea dezvoltării carierei de cercetare și consolidarea prestigiului cercetătorilor (Burse Carol, Premiarea rezultatelor de Cercetare - articole și brevete);
- Au fost suplimentate bugetele la programul de resurse umane din cadrul PNCDI III;

- A fost mărit cuantumul premiilor pentru inventatorii români care au brevete obținute de la OSIM sau de la oficiile europene similare stimulând creativitatea aplicativă;
- S-a inițiat și derulat un program de mobilitate care să permită cercetătorilor de orice nivel să participe la manifestări de profil din întreaga lume (buget 20,7 mil. lei).

Bugetul propus de MCI pentru 2018 a fost cu cca. 20% mai mare față de bugetul anului 2017, dar bugetul adoptat a depins de dezbaterile/deciziile luate în Parlament.

Ținta privind cercetarea și dezvoltarea (CD) asumată de România prin Strategia Europa 2020 este 2% din PIB.

Potrivit atribuțiilor sale de coordonare a aplicării Strategiei Naționale de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 2014-2020 (SNCDI) și Programul de Guvernare în domeniul cercetării științifice, dezvoltării tehnologice și inovării, MCI depune în permanență eforturile necesare finanțării proiectelor de cercetare-dezvoltare.

SNCDI 2014-2020 este pusă în practică printr-o serie de instrumente, în principal prin Planul Național de Cercetare, Dezvoltare Tehnologică și Inovare 2014-2020 și prin Programul Operațional "Competitivitate" - Axa Prioritară "Cercetare, dezvoltare tehnologică și inovare pentru susținerea afacerilor și competitivitate", alături de alte politici publice în sectoare conexe (fiscale, educaționale etc.), desfășurate prin instrumente de tipul Programul Operațional Regional, Programul Operațional "Capital Uman", Programul Operațional Dezvoltarea Capacității Administrative, Programul Național pentru Dezvoltare Rurală.

Consecvent politicii sale de a stimula creșterea investițiilor în cercetare-dezvoltare, MCI va susține creșterea bugetului alocat sectorului cercetare-dezvoltare și va promova măsuri de atragere a surselor alternative de finanțare. Discutarea bugetului MCI se face în ședința de guvern și se aprobă de Parlamentul României, unde prioritățile MCI concurează cu prioritățile celorlalte sectoare. Din această perspectivă, Parlamentul României poate contribui la stabilitatea financiară a sectorului cercetare-dezvoltare.

Cu aleasă considerație,

Nicolae HURDUC,

Ministrul Cercetării și Inovării

